### 经开区开展"科技创新助力民营企业发展"政策宣讲交流会活动

# 做好服务 全力支持企业做创新主角

本报讯 为进一步强化企业科技创新主体地位,近日,经开区企业家协会联合区市场监督管理局、区科技人才局组织辖区129家民营企业,开展以"知识产权转化运用促进民营企业高质量发展"为主题的政策宣讲交流会活动。活动邀请了北京望和律师事务所的律师,围绕新修订的《公司法》讲解如何将科技创新与合规经营全面相结合,助力企业走创新发展之路。活

动中,浩翔知识产权服务集团分享了 高校共建实验室、产学研合作、技术转 移转化相关事项具体实施方案,并对 企业高价值专利培育、专利开放许可、 专利质押融资等专利产业化方向问题 进行交流互动。

下一步,区企业家协会将持续做好 民营企业发展创新服务,为民营企业高 质量发展贡献科技创新的力量。

记者 王赛华 文/图



## 经开区建设局

## 打造营商环境新高地

今年以来,经开区建设局以党建为引领,持续优化营商环境,强化全局人员树立"人人都是营商环境、事事关乎营商环境、处处彰显营商环境"意识,在服务企业和群众中积极发挥党员先锋作用,努力构建党建工作质量提升、营商环境持续优化的新格局。

#### 优化体制机制建设,推动营商环境优化提升

高位推动,思想提升。不断 促进党建与营商环境双融合,将 优化营商环境列为党组织学习 议题,并作为能力作风教育培训 的重要内容;先后召开3次专题 会议,围绕如何优化营商环境开 展研讨,切实增强全局党员干部 参与优化营商环境的责任感和 使命感。

以上率下,深入企业。健全 党组班子挂点联系服务重点企业 制度,持续开展"暖企"活动,党组 班子成员"零距离"解决企业急难 愁盼,示范带动全局干部队伍提 能力、转作风、办实事,切实打通 服务企业和群众的"最后一公 里"。

部门联动,形成合力。全局党员干部牢固树立"人人都是营商环境、个个代表经开形象"的理念,通过设立"综窗服务"、并联审批、联合验收等模式,实现企业办理手续"只进一个门""最多跑一次",最大限度提升办事效率。

#### 健全服务保障体系,助力营商环境提质增效

党建+精准保障。持续推行"项目服务官"全链条VIP服务模式,实行审批窗口前移,为企业和群众提供审批咨询、辅导及保姆式"一对一"贴心帮办代办精准服务,最大限度减少企业和群众跑腿次数,有效帮促项目各环节审批,切实加快工程建设项目的环节审批,切实加快工程建设项目的推进步伐,为经开区招商引资和经济发展提供强有力的政务服务保障。对复杂事项,由项目服务官团队"零距离"上门提供专业化服

务。对重大疑难问题,实行顶格协调,联动解决企业在项目审批过程中的难点、堵点问题,实现服务企业项目"全链条"。

党建+精准服务。鼓励"党员 先行",深入企业主动靠前服务, 将指导服务拓展至项目报建和施 工全过程。在重点项目、民生工 程等一线发挥"最美先锋"服务 队先锋模范作用,先后服务建筑 企业10余次,协助4个项目办理 施工许可证。

#### 落实企业评价制度,拓宽营商环境沟通渠道

常态化开展"一把手"走流程工作。针对走流程发现的问题,要求部门站在服务企业、方便群众的视角,"项目服务官"负责牵头制定整改措施,建立整改台版和清单,明确整改时限,实现"边体验""边查找""边整改",着力推动流程再造、服务更优、执法更规范,向社会展示经开区建设局优化提升营商环境的改革成果,切实提高企业的获得感。

切实发挥机关党组织纽带作用。每月至少联系5家企业,通过实地走访企业、召开座谈会的方式,打通"中梗阻"、畅通"微循环",为企业优化手续办理。全局党员干部争做营商环境建设的推动者、服务者、展示者,先后2次为企业项目送政策进工地。

开展营商环境"大调研、解难 题、抓落实"活动。围绕推进"项 目服务官"制度、提升审批服务效 率等聚焦政策解释、办事便利、依 法办事、服务态度等企业和群众 关心的问题,面对面听取企业 和群众对经廾区建设局宫商坏 境的意见建议,发现企业在手续 办理中存在的实际困难和问题, 研究提出解决问题的具体措施, 分析问题产生的深层次原因,截 至目前,组织开展活动3次,发 现问题20余条,均已进行交办 和整改。全力助推建设局政务 服务高质量发展,始终以党建优 势与服务优势融合转化为发展优 势,实现党建工作和服务水平"双提 升",打造营商环境新高地。

记者 鲁慧 通讯员 李芮



#### 经开区社会事业局

#### 开展卫生健康系统安全生产排查工作

本报讯 近日,经开区社会事业局对辖区包括"九小"场所在内的医疗机构开展安全生产排查工作,针对各医疗机构安全生产工作应急方案、隐患排查治理和值班等情况,重点对重点部位和薄弱环节安全管理情况进行全面细致排查,以检查促工作,不断拉紧

安全这根弦。

下一步,经开区社会事业局将继续把 安全工作作为一切工作的前提和基础,严 格按照"党政同责、一岗双责、齐抓共管、 失职追责"的要求,做到常抓不懈,确保卫 生健康系统安全稳定运行。

记者 鲁慧

#### 经开区疾控中心

#### 共筑免疫屏障 为全生命周期护航

本报讯 日前,经开区疾控中心围绕 "共同行动 接种疫苗 为全生命周期护 航"主题,联合各级医疗机构开展"进学 校,进社区"预防接种宣传活动。各社 区卫生服务中心通过在人口密集处悬挂 横幅、发放宣传折页,面对面科普预防接 种相关知识等方式开展;疾控中心依托 丹尼斯、乐尚、盛华里、二大街行政服务 大厅等电子屏巡回播放科普视频,通过 "郑州经开发布"线上推送宣传信息,达 到预期宣传效果。

记者 鲁慧



#### 区组织人事和社会保障局 举办退休职工乒乓球比赛

本报讯 近日,经开区组织人事和社会保障局社保中心在明湖办事处商英社区组织居民及纳人社区管理的国有企业退休职工运动爱好者,举办"以球会友"全民健身乒乓球比赛,丰富群众体育文化生活,不断提高居民健康生活理念。下一步,社保中心将持续常态化开展全民健身活动,为社区退休人员和爱好运动者提供平台,让全民健身活动走进千家万户。

记者 鲁慧 文/图



#### 区科技人才局 开展廉洁文化摄影活动

本报讯 近日,经开区科技人才局组织开展优秀廉洁文化作品征集活动,让廉洁文化融人日常、深入人心。活动提升了全局党员干部的廉洁意识,也丰富了党员干部的业余生活,增强了团队凝聚力。大家纷纷表示,将坚定不移推进党风廉政建

设和反腐败斗争,时刻把纪律和规矩挺在前面,严守党纪国法,知敬畏、存戒惧、守底线,树立强烈的"底线"思维和"红线"意识,筑牢廉洁自律防线,以党纪党规规范自己的言行,以实际行动践行人党誓词,做一名合格的共产党员。记者鲁慧